Lindustrialisation transforme les villes

=» Comment lI'industrialisation transforme-t-elle les villes ?

Au XIXe siécle, les villes s’agrandissent pour accueillir les migrants
de la campagne et se modernisent pour le bien-étre de la bourgeoisie.
C’est notamment le cas de Paris. Mais une autre urbanisation concerne
les villes industrielles du nord et de l’est de la France
qui deviennent des « pays noirs ».

{&> Je découvre que Pdris s'agrandit au XIXe siecle.

m Lurbanisation de Paris.
m Une modernisation inégale.
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Une grande avenue haussmanienne a Paris
entourée d'immeubles nouvellement construits,
1870.
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L'urbanisation de Paris au XIX® siécle
|:| Nouveaux quartiers (ajoutés en 1859)
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1. Observe le plan ci-dessus. A quoi vois-tu que Paris s’agrandit et
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Un quartier pauvre dans la banlieue de Paris,
photographie de Charles Marville, 1877.

2. Regarde bien les deux photographies (doc. 2 et 3). Quelles différences observes-tu
entre le centre-ville de Paris et sa banlieue ? Décris-les dans le tableau ci-dessous.

Centre-ville Banlieue

Habitat

Rue
et avenue

Population
majoritaire
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p Je découvre les « pays noirs ».

3. D’aprés toi, pourquoi donne-t-on le nom
de « pays noirs » a certaines régions ?

4. Quelles différentes sortes de pollution
peux-tu voir sur le document 4 ?

Usine Habitat ouvrier

Compléte le texte avec les mots suivants : immeubles, nord, pollution,
banlieue, urbanisation, pays noirs, centre-ville, avenues, ouvriers.

DTS Un exemple de « pays noir ». Usines au bord de I'Ondaine
a Firminy, photographie de F. Thiollier, vers 1900.

6. Coche vrai ou faux.
Les ouvriers habitent a proximité
des usines : Vrai Faux
e parce que l'air y est bon. |:| |:|
e parce qu’ils sont proches

de leur travail. D D
e parce qu’ils ne peuvent pas

habiter ailleurs. D D
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Les villes s’agrandissent au XIX® siécle, c’est I'...................coool, . .
Banlieues : espaces
L de Paris est traversé par de grandes urbanisés autour de la ville
. centre.
..................................... etdes................................... sont construits.
) B Urbanisation :
La o reste réservée aux ............oooeviiiiiiiiiiiiiil. agrandissement des villes
Dansle ......ccccooieiiiiiiii.. etl'estde la France,des ..................c.cooo..... par la construction de

................................... se développent autour des activités industrielles.

Ce sont des régions touchées parla .........................

de I'air et de I'eau.  \_

routes, d’équipements,
de logements...
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